

浙江首次出土的汉简启动出版工作,预计9月面世 差点散失的汉简,从地下走进书里

本报杭州7月18日讯 (记者李婧伊) 在我省首次发现、出土的大批汉代书迹——乌程汉简,近日正式启动出版工作,预计出版成果于今年9月问世。

2009年,乌程汉简出土于湖州市人民路某建筑工地,此后流散民间。经有识之士多方抢救、征集,目前保存有350余枚。

2019年,乌程汉简的整理工作由古文字学家、中国美术学院汉字文化研究所所长曹锦炎教授领衔。研究团队从文献和图像方面,对释文、内容、书体等进行了分类和解读,并采用实物高清与红外线扫描图像对比的方式,全方位、多角度进行挖掘。

中国美院汉字文化研究所助理研究员石连坤是简牍整理团队的主要成员。他告诉记者,这批木简填补了浙江未曾发现简牍材料的空白,对研究浙江汉代相关历史有着十分重要的价值。木简部分标有明确年号,从西汉初期延续至东汉中期,时间跨度较大。例如,

有纪年的简牍中包括西汉初期的“十六年”纪年、西汉阳朔三年(公元前22年)、东汉永宁元年(公元120年)等。

“还有一个有意思的现象是,这批汉简有相当一部分是汉代初期的书法风格,带有明显的古隶的意味,体现了由篆书向隶书转变时期的特点,可以和《里耶秦简》《银雀山汉简》等材料相互参看。”石连坤说。从书法角度来看,这批汉简的风格十分丰富,包括古隶、汉隶、隶草、草书等,少量还隐约带有早期楷书的特点,为研究两汉时期的书体演变及书风多样化提供了新的重要资料。

据介绍,乌程汉简为两汉时期乌程县署遗留的实物,所含文书种类繁多,内容以往公文、行政事务及公私信牒为主,涉及当时的政治、经济、文化及军事等各个领域。比如,在事务公文简里记载了当时的地名、职官、税收、户口、商业制度等信息。其中的《仓籥篇》,有专家指出是目前发现的第12种新版本。还有很多公私信牒,为探讨当时的日常工作与生活提供了很好的参考。另有

两片伴随出土的“衣物簿”,对研究汉代的丧葬习俗展现了非常直观的记录。此外,还有医药简、九九乘法表、习字简以及道教符箓等材料。

作为出土文献,乌程汉简可印证或补充史籍记载的不足。在语言文字研究方面,也有不少地方可佐证文字书训法。

简牍中出现的地名,如乌程、由拳、海盐、余杭等都是当时会稽郡的属县,还有属于丹阳郡的故鄣、临淮郡的海陵等,体现了当时各地之间的政务往来。

实际上,由于南方气候潮湿,木质简牍等文物难以保存,乌程汉简因深埋于地下,隔绝氧气,才得以保存至今。“这也是浙江第一次大规模出土的简牍类材料,弥足珍贵。这批木简数量众多、品类丰富,无论从时间跨度还是简牍内容上看,都十分罕见。”石连坤说。

目前,乌程汉简的整理工作已经基本完成。此次乌程汉简的出版将以文献、考古、艺术相结合为特色,出版物将呈现简牍的实物高清图、红外线扫描图



图为“乌程以亭行”。

像、原简大小、局部放大图、释文、相关分类等内容。通过红外线扫描图像,读者能够看到许多难以观察到的书写信息。

德清千方百计为高校毕业生就业创造条件 招聘不打烊 服务不断线

本报讯 (记者 孟琳 共享联盟湖州中心站 廖莹) 正值毕业季,聚焦高校毕业生群体就业难点,7月17日,德清启动“德聚英才·青春有 YOUNG”2022年德清县百校千企万岗引才计划,并举行线下招聘会,218家企业携3800余个岗位引才,数百名毕业生到现场咨询应聘。

宁波大学法学专业毕业的施佳媛上周刚入职浙江佐力药业股份有限公司,当天她作为企业方人员参与活动。“毕业即就业,多亏了家乡为我推荐岗位。”施佳媛说,早在今年3月,德清人社局就向她推送多个与其专业匹配度颇高的就业岗位。“佐力药业是德清本土的上市企业,发展前景肯定不错。”看到心仪岗位,施佳媛发去简历,面试后,双方就签订了就业协议。

“在校期间,校园招聘是高校毕业生求职的主渠道。离校后,各类社会化专场招聘活动应当好用用人单位与高校毕业生的沟通桥梁。”德清县人社局相关负责人表示,今年以来,该县多渠道挖掘岗位资源,强化不断线就业服

务,千方百计为高校毕业生就业创造条件。

畅通信息渠道,才能提高供需匹配效率。今年3月,德清县人社局通过发布1800多个实习实训岗位,让部分应届未就业大学生提前了解、适应工作岗位。同时,构建德清籍应届未就业大学生数据库,建立企业招工岗位和学生求职信息动态双向推送机制,对2900多名应届毕业生进行就业跟踪管理。

做实做细招聘服务,为毕业生提供不断线就业服务。当天,德清县人社局发布“德聚英才”微信小程序,通过构建大学生数据库、链接丰富的企事业单位资源,在线提供实习、实训、工作岗位,发挥大学生创业示范园、创业孵化基地作用,为大学生创业提供低成本场所支持和孵化服务,真正实现线上招聘不打烊。

德清还与浙江工业大学签订大学生实习实训框架协议。目前,该县已为800多名应届毕业生提供实习岗位,1265人实现就业。

富阳一村民培育出特大西瓜,刷新浙江纪录

32.1公斤!“冬瓜王”种出新科“西瓜王”

本报富阳7月18日电 (共享联盟富阳站 朱啸尘 通讯员 于璇 记者 李睿) 杭州市富阳区场口镇场口村村民滕雁鸣是出了名的“冬瓜王”,曾种出221.4公斤重的大冬瓜,成功获得“最重的冬瓜”吉尼斯世界纪录称号。今年,老滕又种出了重达32.1公斤的大西瓜,刷新全省纪录。

18日上午,场口镇红星村回龙畈的瓜田里,老滕和省农业农村厅专家们一起剪断了拇指粗的瓜藤,为新科“西瓜王”接生。浙江农业之最委员会办公室工作人员表示,如果年底之前没有更重的西瓜出现,老滕种的这个西瓜将刷新浙江农业之最纪录。

老滕喜爱种植果蔬,一次偶然的机会,他看到了浙江吉尼斯纪录这个节



滕雁鸣(左)正在展示大西瓜。 本报记者 吕之遥 实习生 何宇霏 摄

目。当时他就想,既然别人能种,他一定也能种出来,于是开始尝试种植大个头的果蔬,从此一发而不可收。老滕告诉记者,这个西瓜的品种叫抚州黄瓤,是他托江西的朋友寄过来的,今年是他种植这个品种的第3年。通过用云南黑籽南瓜换根嫁接培育,并采用重施基肥,勤施速效追肥,他终于培育出了32.1公斤重的大西瓜。

“挑战浙江农业之最的主要意义在于通过新奇特品种的示范,展示高超的栽培技术,探索农业的极限。”富阳区农技推广中心农作站蔬菜专家章钢明说。曾获得“省级科技示范户”称号的老滕表示,只要身体允许,他会一直在种植大个头果蔬的道路上奔走,挑战各种上限,刷新更多纪录。

龙游办好“关键小事”留人才

本报讯 (共享联盟龙游站 罗意记者 梅玲玲 通讯员 夏俊) “县里对人才的关爱非常全面,大到买房、租房,小到吃穿游等,让我们感到暖心又安心。”近日,一批“新龙游人”相聚当地有名的景区村三门源采风,来龙游投资创业的高层次人才邓德纯对龙游县委人才办组织的这次活动这样点赞。

厚植服务沃土,增强人才归属感。“龙游当前80%的企业和70%的高层次人才为外来引进。”龙游县委人才办专职副主任杨建介绍,随着“双招双引”工作推进,龙游吸引了一批来自不同地

域的产业人才、产业工人落户,2021年底,企业人才数已达6.1万人。为此,龙游以人才实际需求为导向,制定《龙游县服务高层次人才“暖心留才”十条意见》,既关注人才链、产业链、创新链融合发展,又关心人才柴米油盐、衣食住行等“关键小事”,全力打造“人才无忧”城市。

据了解,龙游县委人才办和县招商投资促进中心还积极打造“企业人才之家”,每周举办各类联谊会、交友会、沙龙活动,为“新龙游人”搭建交流、交心的平台,同时也帮助他们迅速融入龙游。

海宁助力外贸企业拓展海外市场 出海抢单,包你回国无忧

本报讯 (记者 沈婷婷 通讯员 陆凛 共享联盟海宁站 凌株燕) “我们已累计收获近100个货柜的订单。”日前,浙江科隼新能源有限公司的外贸经理冯国平收到了来自企业海外小分队的好消息。浙江科隼新能源有限公司位于海宁市黄湾镇,主要生产太阳能热水器,去年销售额达1.5亿元。企业海外小分队于6月底前往墨西哥、危地马拉、秘鲁等南美洲地区拓展市场,在太阳能光热销售淡季的情况下,成功获取了大额订单。

复杂的疫情形势和外部环境,高昂的出入境成本、护照和签证申请繁杂等,造成了企业“难外出”“难拓新”“难抢单”。“形势越严峻,我们越要为企业拓展海外市场‘推一把’‘扶一把’。”海宁市商务局相关负责人说,今年以来,

海宁深入推进经济稳进提质攻坚行动,通过开展支持企业“出海抢单 包你回来”攻坚行动,出台“包你回来”回国无忧、组团包机高效出行等五大举措,解决企业出海的后顾之忧。

从出境的签证办理、机票补助,到回国的航班路线备选、隔离观察服务……“原本我们还有些顾虑,但了解到这么全面的措施后,我们就安心出海抢单啦。”冯国平说,企业第一时间加入了“出海抢单”工作群,顺利出境进行商务拓展活动。

海宁市商务局外贸科科长张虹说,市商务局将根据企业境外商务活动实际需求,谋划若干条出境线路,组织行业协会、重点企业组团参加境外展会,包机出行。

普陀东极镇一老人突发心梗 空中飞来“120”,载他去急救



众人合力用担架将老人抬上直升机。

扫一扫 看视频

发心梗,情况十分危急,由于岛上医疗条件有限,急需转运至本岛医院进行急救。

如果用船转运至舟山本岛,至少需要2个小时。“转运时间越长,风险越大!”东极镇相关负责人当即决定用直升机转运病人,第一时间联系舟山普陀

山机场相关部门,请求协调可飞行机组。机场部门紧急调度,协调中信海洋直升机股份有限公司浙江分公司所属直升机执行救援任务。

与此同时,东极派出所联合镇政府、卫生院等部门,快速将老人送往东极庙子湖岛直升机停机坪。8时50分

许,停机坪上空传来马达轰鸣声,一架直升机稳稳降落,众人合力用担架将老人抬上直升机。20余分钟后,直升机到达普陀山机场,由120急救车将老人送至医院。

由于送医及时,老人得到了及时有效的救治,目前生命体征平稳。

丽水企业凭绿色指标获金融贷款

本报讯 (记者 郑亚丽 通讯员 林芳芳) 企业凭“绿色指标”可获得金融贷款。日前,松阳县景顺实业有限公司负责人李魏凯心情颇好,企业刚收到银行发放的200万元的用能股权质押贷款,车间里崭新的铜带压接绿色生产线又满负荷运转起来。

3月下旬以来,疫情给丽水工业经济运行带来较大冲击。景顺等企业订单放缓,导致回款速度较慢,企业流动资金一时吃紧。

“企业是根基,企业稳则经济稳、就业稳。”国网丽水供电公司相关负责人表示,他们在走访中了解到企业资金困难的问题。与此同时,考虑到丽水正大力发展生态工业,他们和中国人民银行丽水市中心支行共同推进用

能权融资助企业纾困发展暨碳金融战略合作,帮助企业纾困。5月底,丽水首批用能权贷款发放,涉及金额350万元。

据了解,用能股权质押贷款以用能预算为基数,以能源大数据中心计算的绿色产融指数为调整因子,确定授信额度。绿色产融指数综合了企业碳排放强度、单位投入产出、税收等数据,能较好反映出企业发展的真实水平和绿色发展情况。以景顺为例,该公司2022年共持有用能指标配额为6395吨标煤,综合绿色产融指数,依据银行相关核算,该企业可以获得银行授信额度200万元。截至目前,丽水共有109家企业受惠于该项举措,预计授信额度超15.4亿元。

融媒联连看

本报舟山7月18日电 (记者黄宇璐 通讯员 刘宇翔 耿立健) 18日上午8时许,舟山市普陀区东极派出所接到求助,岛上一名72岁老人突

鄞州推出“善居改造家”项目 为好人免费打造一个新家

本报讯 (记者 王波 李灿 共享联盟鄞州站 徐彪) 全屋定制改造、墙面重新粉刷、洗手间马桶换新……最近,27岁的宁波市鄞州姑娘黄如媛的家里装修一新,装修费用却是由当地政府埋单。原来,这是鄞州推出“善居改造家”项目——依托爱心企业捐赠的1000万元善款,鄞州建立新时代文明实践“首善”基金,为先进典型免费改善居家环境。全国优秀共青团员黄如媛便是首批受益者。

“为擦亮‘义乡鄞州’文明实践行动名片,我们推出‘善居改造家’这一项

目,为先进典型改造一个新家。”鄞州区委宣传部文明办专职副主任施洋表示,鄞州不断健全完善优待道德模范的各项保障关爱措施与机制,出台相关政策,旨在形成“好人好报,德者有得”的良好氛围。据悉,仅去年,鄞州便涌现出各类先进典型36人,累计拥有各级道德模范、劳动模范、好人等先进典型2600余人。

因身患尿毒症,长期需要治疗,黄如媛与家人变卖房产,一家人蜗居在40平方米的小家里。但她并没因此消沉,她不仅在短视频平台开设账号,直播教

大家画画、做黏土手工,还主动注册为社区志愿者,利用自身美术特长,教小学生做手工泥塑。同时,她积极参加各种慈善活动,结对帮扶困难青少年。黄如媛先后荣获浙江“最美90后”“全国优秀共青团员”等称号。对此,鄞州利用“首善”基金为她进行免费居家环境改造。一个月后,黄如媛的家焕然一新。

据了解,和黄如媛一同获得首批“善居改造家”项目帮助的,还有省劳模模范吴根德、全国志愿服务先进个人陈国荣、“浙江好人”乐和敏等先进典型。

项目根据每个人的实际情况,在1万元至8万元不等的改造标准内,提供定制化改造方案,实施安全化基础改造、适老化辅具安装、美化环境改善、智能化设施配备等四大硬件居家改造,切实帮助生活困难的身边好人、先进典型人物改善居家环境。

“善居改造家”项目也得到了很多爱心单位的响应支持。鄞州区供电公司提供相关的线路改造,“阳光雨露”专项基金认领部分家庭的住房改造,银巢养老服务中心的“小电长”志愿者将为典型人物提供精神陪护及志愿服务。

诸暨经开区企业集成服务升级

本报讯 (共享联盟诸暨站 斯海燕 幸江平) “我们企业在诸暨经济开发区的帮助下,不但节省了20多万元的评价费用,而且项目开工预期提早2个月。”近日,海特工科新材料有限公司有关负责人欣喜地说。原来,海特工科是一家外来投资企业,在诸暨经济开发区准备投资3亿元上马建设新材料制件研发及生产项目。

企业从立项到开工的快速推进,得益于诸暨经开区精心打造的企业集成服务平台。今年1月,诸暨经开区的企业集成服务平台“升级版”上线,为该区投资项目免费提供环保、工业节能、水土保持方案、职业病危害、安全生产等五大类评价服务。

今年,诸暨经开区企业集成服务平台在原有服务的基础上,进一步推出“升级版”,对工业投资项目五大类评价行政服务采购服务,并为企业提供全程代办服务,将企业投资项目开工前“最多跑一次”升级为“一次都不跑”+“一分都不花”,让企业真切切享受政府帮扶政策。

“为企业节省投资成本是一方面,最关键的是企业完全可以做‘甩手掌柜’。”据诸暨经开区企业集成服务平台运营负责人俞少卿介绍,服务平台有专门的“专家团队”为企业量身定制个性化服务,免去了企业自身来回对接多机构、多部门的时间成本,企业可以实现“零费用”“零跑腿”。